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Άφιξη του Οικουμενικού Πατριάρχη στη 
Ρουμανία (ΦΩΤΟ & BINTEO)
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος αφίχθη σήμερα 
το μεσημέρι στο Διεθνές Αεροδρόμιο του Βουκουρεστίου 
“Henri Coandă”, για πενθήμερη επίσκεψη στο Βουκουρέστι 
κατόπιν πρόσκλησης του Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ. 
Αυτή είναι η ενδέκατη επίσκεψη του Παναγιωτάτου στη 
Ρουμανία, ενώ υπενθυμίζεται ότι η πρώτη είχε 
πραγματοποιηθεί το 1993. Τον Παναγιώτατο και την συνοδεία 
του υποδέχθηκε ο Μακαριώτατος.

Αμέσως μετά ο Μακαριώτατος κ.κ. Δανιήλ και ο Παναγιώτατος προέβησαν σε 
δηλώσεις.
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Την Πατριαρχική Συνοδεία αποτελούν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Γέρων 
Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ, Βελγίου κ. Αθηναγόρας και Ίμβρου και Τενέδου κ. 
Κύριλλος, οι Πανοσιολ. Μ. Εκκλησιάρχης κ. Αέτιος, Διευθυντής του Ιδιαιτέρου 
Πατριαρχικού Γραφείου, Μ. Αρχιμανδρίτης κ. Ιάκωβος, και Αρχιμανδρίτης κ. 
Βίκτωρ Kopuşçu, ο Αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερος κ. Σέργιος Vlad, Ιερατικώς 
Προϊστάμενος της Ρουμανοφώνου Κοινότητος της Πόλεως, ο Ιερολ. Πατριαρχικός 
Διάκονος κ. Ανατόλιος Δοξαστάκης, και οι κύριοι Νικόλαος-Γεώργιος 
Παπαχρήστου, Διευθυντής του Πατριαρχικού Γραφείου Τύπου και Επικοινωνίας, και 
Παναγιώτης Γραφιαδέλης, εκ των υπαλλήλων του Πατριαρχείου.

Επίτροπος του Πατριάρχου ορίσθηκε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γέρων 
Δέρκων κ. Απόστολος, ο οποίος και τον προέπεμψε στο Αεροδρόμιο της Πόλης, 
μαζί με τον Πανοσιολ. Μ. Πρωτοσύγκελλο κ. Γρηγόριο.



Ο Παναγιώτατος μετέβη στην πρωτεύουσα της Ρουμανίας προκειμένου να προστεί 
της τελετής του Καθαγιασμού των Ιερών Εικόνων του νεοανεγερθέντος Εθνικού 
Καθεδρικού Ναού στο Βουκουρέστι την ερχόμενη Κυριακή 26 Οκτωβρίου 2025 και 
των επετειακών εκδηλώσεων συμπλήρωσης 140 ετών από την απονομή της 
Αυτοκεφαλίας στην Εκκλησία της Ρουμανίας και 100 ετών από την ανύψωσή της 
σε Πατριαρχείο από τον Οικουμενικό Θρόνο. Πρόκειται για ένα ιδιαίτερα ιστορικό 
γεγονός για την Εκκλησία της Ρουμανίας και για τον Προκαθήμενο της, 
Μακαριώτατο Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ, του οποίου όραμα ήταν η ανέγερση του 
Εθνικού Καθεδρικού Ναού. Υπενθυμίζεται ότι, το 2018, ο Παναγιώτατος και ο Μακ. 
Πατριάρχης Ρουμανίας είχαν τελέσει τα εγκαίνια του περικαλλούς Εθνικού 
Καθεδρικού Ναού.
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Πρόκειται για ένα ιδιαίτερα ιστορικό γεγονός για την Εκκλησία της Ρουμανίας και 
για τον Προκαθήμενο της, Μακαριώτατο Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ, του οποίου όραμα 
ήταν η ανέγερση του Εθνικού Καθεδρικού Ναού.
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Η άφιξη στο Βουκουρέστι και η υποδοχή στον Πατριαρχικό 
Καθεδρικό Ναό

Ο Παναγιώτατος θα μεταβεί στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό του Βουκουρεστίου 
και στη συνέχεια θα τελεστεί Δοξολογία. Στη συνέχεια θα ακολουθήσει η 
προσφώνηση του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ και η 
αντιφώνηση του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου.

Κατά τη διάρκεια της πενθήμερης παραμονής στην πρωτεύουσα της Ρουμανίας, ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης θα συμμετάσχει επίσης στους εορτασμούς του Αγίου 
Δημητρίου του Νέου, Πολιούχου του Βουκουρεστίου τη Δευτέρα 27 Οκτωβρίου 
2025. Στις 9:00 το πρωί, ανήμερα της εορτής, στον αύλειο χώρο του ιστορικού 
Πατριαρχικού Καθεδρικού Ναού των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, θα τελεστεί 
υπαίθριo συλλείτουργο προεξάρχοντος του Παναγιωτάτου Οικουμενικού 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου και συλλειτουργούντων του Μακαριωτάτου 
Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ και προσκεκλημένων Αρχιερέων, τους οποίους 
θα πλαισιώσουν ιερείς και διάκονοι.

Επίσης ο Παναγιώτατος θα συμμετάσχει σε πανηγυρική συνεδρίαση της Ιεράς 
Συνόδου του Πατριαρχείου Ρουμανίας, καθώς και σε άλλες εκδηλώσεις.

Το πρόγραμμα της τελετής Καθαγιασμού των Ιερών Εικόνων 
του Εθνικού Καθεδρικού Ναού

Σύμφωνα με την ανακοίνωση του Γραφείου Τύπου του Πατριαρχείου Ρουμανίας, το 
πρόγραμμα της τελετής Καθαγιασμού των Ιερών Εικόνων του Εθνικού Καθεδρικού 
Ναού την ερχόμενη Κυριακή 26 Οκτωβρίου 2025, έχει ως εξής:

7:30 π.μ. – 10:00 π.μ.: Τρισαρχιερατική Θεία Λειτουργία από τρείς Ιεράρχες της 
πόλης του Βουκουρεστίου, πλαισιούμενοι από 67 ιερείς από Αρχιεπισκοπές, 
Μητροπόλεις και Επισκοπές του Πατριαρχείου Ρουμανίας και 12 διακόνους
10:15 π.μ.: Άφιξη του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου 
και του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ



10:30 π.μ. – 12:30 μ.μ.: Τελετή Καθαγιασμού των Ιερών Εικόνων του Εθνικού 
Καθεδρικού Ναού από τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο 
και τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ πλαισιούμενοι από 65 
Αρχιερείς, 70 ιερείς και 12 διακόνους
Σύμφωνα με το Γραφείο Τύπου του Πατριαρχείου Ρουμανίας, λόγω του 
περιορισμένου χώρου εντός του Εθνικού Καθεδρικού Ναού, στη Θεία Λειτουργία 
και στην τελετή Καθαγιασμού των Ιερών Εικόνων, πρόσβαση θα έχουν μόνο οι 
επίσημοι προσκεκλημένοι, οι οποίοι ανέρχονται συνολικά σε 2.500 άτομα.

Στην πλατεία μπροστά από τον Εθνικό Καθεδρικό Ναό, θα επιτραπεί η παρουσία 
μόνο περίπου 8.000 οργανωμένων ομάδων προσκυνητών από Αρχιεπισκοπές, 
Μητροπόλεις και Επισκοπές, οι οποίοι θα έχουν τη δυνατότητα να 
παρακολουθήσουν τη Θεία Λειτουργία και την τελετής Καθαγιασμού των Ιερών 
Εικόνων από μεγάλες οθόνες.

Οι υπόλοιποι πιστοί από το Βουκουρέστι και άλλες περιοχές θα έχουν τη 
δυνατότητα να παρακολουθήσουν τη Θεία Λειτουργία και την τελετή Καθαγιασμού 
των Ιερών Εικόνων από μεγάλες οθόνες σε χώρο απέναντι από τον Εθνικό 
Καθεδρικό Ναό.

Μετά τη Θεία Λειτουργία και την τελετής Καθαγιασμού των Ιερών Εικόνων η 
προσέλευση των πιστών για προσκύνημα θα γίνεται με σειρά. Πρώτοι θα 
προσέλθουν οι επίσημοι προσκεκλημένοι μέσα στον Ναό, και στη συνέχεια οι 
οργανωμένες ομάδες προσκυνητών από Αρχιεπισκοπές, Μητροπόλεις και 
Επισκοπές που βρίσκονταν στην πλατεία.

Οι υπόλοιποι πιστοί θα θα έχουν τη δυνατότητα να προσκυνήσουν την Κυριακή 26 
Οκτωβρίου 2025, μόνο μετά τις 8:00 το βράδυ, όταν ολοκληρωθεί το προσκύνημα 
των επίσημων προσκεκλημένων και των οργανωμένων ομάδων προσκυνητών.

Το προσκύνημα στον Εθνικό Καθεδρικό Ναό θα συνεχιστεί για όλους τους 
Ορθόδοξους πιστούς κάθε μέρα μέχρι την Παρασκευή 31 Οκτωβρίου 2025 και για 
όλο το 24ωρο.


